

Новость · 23 июля 2019, 08:02

## **ЕСПЧ присудил главе «Комитета против пыток» тысячу евро за задержание на митинге, где он наблюдал за действиями милиции**

Европейский суд по правам человека обязал Россию выплатить руководителю «Комитета против пыток» Игорю Каляпину тысячу евро за задержание на «Марше несогласных» в 2007 году. Решение [опубликовано](#) на сайте суда.

Кроме того, Россия обязана заплатить Каляпину 2 600 евро судебных издержек.

Каляпина задержали на несогласованной акции в Нижнем Новгороде. Правозащитник пояснял, что пришел туда понаблюдать за действиями милиции, опасаясь силового разгона акции (что в итоге и произошло). Его доставили в отдел и продержали там несколько часов, после чего отпустили без протокола.

Руководитель «Комитета против пыток» дважды подавал жалобу на задержание, но суды признавали действия милиции законными. Тогда Каляпин обратился в ЕСПЧ.

Европейский суд по правам человека признал, что полицейские, которые в тот день задержали Каляпина, нарушили статью 5 Конвенции о защите прав человека (право на личную свободу и неприкосновенность).